

新毒株令全球抗疫风声鹤唳

欧洲多国发现新冠变异毒株“奥密克戎”

需加快疫苗接种进度

英国卫生部当地时间27日通报，英国发现2例相互关联的“奥密克戎”毒株感染病例。两名感染者从南非旅行归来，目前与家人一起自我隔离。相关接触者追踪和检测工作正在进行中。德国当天也确认2例“奥密克戎”毒株感染病例，感染者近日去过南非。意大利当天确认1例，感染者去过莫桑比克。此外，捷克卫生部门正在为一名疑似病例做检查，此人到过纳米比亚。荷兰卫生部门说，26日从南非飞抵荷兰首都阿姆斯特丹的两架航班上约600名乘客中，61人新冠病毒检测结果呈阳性，其中多人可能感染“奥密克戎”毒株，正待进一步确认。

南非24日首次向世界卫生组织报告发现新型毒株以来，除了博茨瓦纳等非洲国家，以色列、比利时等也先后发现这一毒株。美国国家过敏和传染病研究所所长福奇说，尽管美国尚未检测出“奥密克戎”毒株感染病例，但鉴于这种病毒表现出的高传播性，“如果‘奥密克戎’已经存在于美国”，他“并不吃惊”。

英国是较早宣布对南非等国旅行限制的国家之一，27日宣布将更多非洲国家列入旅行限制名单，并加码防控措施。英国首相约翰逊说，英国将要求所有入境者在入境后两天内接受新冠病毒检测并自我隔离至检测结果呈阴性。疑似“奥密克戎”感染病例的接触者，不论是否接种疫苗，都须自我隔离10天。此外，英国将严格要求民众在商店、公共交通工具等场所戴口罩。

欧洲多国当地时间27日通报发现新冠病毒“奥密克戎”毒株感染或疑似病例，进一步加剧对这一新型变异毒株传播全球的担忧。公共卫生专家指出，新毒株出现，反映部分发达国家囤积疫苗的恶果，凸显推动全球“疫苗平等”对尽早遏制疫情的重要性。



27日，一架来自南非约翰内斯堡的飞机停靠在荷兰阿姆斯特丹的斯希普霍尔机场。 新华/法新

约翰逊说，为英国政府做疫苗政策顾问的科学家团队呼吁加快疫苗接种进度，包括扩大加强针接种范围、缩短第二剂疫苗和加强针之间的间隔等。不少公共卫生专家指出，新冠病毒新型变种的出现反映出发达国家囤积疫苗导致全球疫情迟迟不能结束的问题。英国帝国理工学院实验医学教授奥彭肖说：“病毒变种出现的一个关键因素可能是世界部分地区疫苗接种率低。”

与世卫组织“新冠疫苗实施计划”共同推动全球“疫苗平等”的全球疫苗与免疫联盟首席执行官伯克利说，新冠病毒新变种不断出现导致疫情迟迟不能结束，

而实现“疫苗平等”是防止更多新变种出现的必要一步。“只有当我们能够保护世界上所有人口，而不是只保护富有的那部分人，我们才能避免新变种出现。”

以色列“封国”防毒株

世界卫生组织26日宣布，将在南非等地发现的新冠病毒新变种B.1.1.529列为“需要关注”的变异毒株，以希腊字母“奥密克戎”(O)命名。世卫组织警告，新毒株比此前肆虐的“德尔塔”毒株传染性更强。26日至27日，美国、巴西、加拿大、澳大利亚、泰国、斯里兰卡、阿曼等国，宣布对

南非及其周边国家实施旅客和航班入境限制等措施。

以色列总理贝内特当地时间27日晚宣布，将从29日凌晨起禁止所有外国人入境。以色列由此成为“奥密克戎”毒株出现以来，全球首个完全向外国人关闭边界的国家。贝内特在声明中说，禁令将执行14天，以色列政府希望能在在此期间确定现有疫苗预防新毒株感染的效果如何。他还表示，为防范疫情蔓延，以色列国家安全总局(“辛贝特”)用于反恐的手机方位追踪技术将被用来追踪感染者。

按照禁令，以色列人从该国唯一的国际机场本·古里安机场

入境后将接受新冠病毒检测并隔离。根据是否完成疫苗接种或是感染病毒后痊愈等情况，他们入境后将接受3至14天不等的隔离。以色列已从26日起禁止来自大部分非洲国家的外国人入境。以色列卫生部26日报告发现首例“奥密克戎”毒株感染病例，为一名从马拉维返回的以色列人。另有7例疑似病例需等待检测结果，其中3人先前完成疫苗全程接种。

据美联社报道，以色列正在追踪大约800名近期从非洲南部回到以色列的人员，以确认是否有人感染“奥密克戎”毒株。以色列今年初开始推广新冠疫苗接种，是全世界较早启动全民接种的国家。以色列卫生部的数据显示，以色列940万人口中，大约57%已接种辉瑞疫苗加强针，或完成接种第二剂疫苗不满5个月。

同在27日晚，科威特宣布28日起暂停与南非、纳米比亚、博茨瓦纳、津巴布韦、莫桑比克、莱索托、斯威士兰、赞比亚和马拉维等9个非洲国家的商业直航航班，以防新型变异毒株输入。声明说，从这些国家直飞或经第三国前往科威特的非科威特籍人士将被禁止入境，除非他们入境前在第三国停留至少14天；从这些国家返科的科威特籍人士入境后须集中隔离7天，并在入境时和入境第六天进行新冠病毒核酸检测。科威特政府还呼吁本国公民现阶段避免前往上述国家的非必要旅行。综合新华社消息



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑：赵恩霖 组版：侯波

济南协和双语实验学校小学部：

五育并举 培养学生全面发展

济南市跳绳比赛团体特等奖，山东省青少年书法美术展获多个一、二、三等奖，啦啦操三项省赛冠军、两项全国冠军，多次受邀参加省电视台各类晚会……亮眼的成绩，是济南市协和双语实验学校小学部五育并举，以生命发展课程体系培养全面发展的“博雅”少年的重要体现。



济南协和双语实验学校学生受邀参加演出剧照。

丰富艺体课程 打造活力校园

近日，济南协和双语实验学校获评“全国校园大课间啦啦操推广实施单位”，学校周文君老师也荣获“先进个人”称号。以啦啦操为代表的艺体教育成为学校一张耀眼名片。

走进协和双语学校的校园大课间，一个个活力四射的学生正舒展地运动着，他们的脸上洋溢着热情的笑容。“相比较之前的课间运动，孩子们更喜欢啦啦操这样的形式，动作更认真，也就达到了锻炼的效果。”济南协和双语实验学校艺体部主任王长鑫介绍说。

“在校园里跟学生交流，问最喜欢的课程是什么，学生大多都会说喜欢艺体类的课程，艺体老师在学生中也非常受欢迎。”王长鑫表示，学校艺体特

色活动是学生们校园生活的重要组成部分，以学校为单位举办的大型活动每学期都要开展2-3次。

每个学期初，艺体部会根据实际情况制订本学期“活动校历”。每个活动根据其背后的教育意义、活动形式，确立其主题名称，如今年的“童心向党，礼赞百年”六一晚会；“陪伴成长，动享快乐”运动嘉年华；“走进一段革命历史，领略艺术发展百年”参观美术馆活动；“红歌颂党恩，奋进新征程”合唱比赛等。

“最近我们小学部进行了一场热闹非凡的‘篮球运球接力比赛’，很好地调动了学生的积极性，不仅提高了学生的身体素质，加强了学生的灵敏性和篮球运球技术；也提升了学

生的集体荣誉感以及面对挫折绝不放弃的勇气。这就是体育的魅力。”王长鑫说。

成绩背后，离不开优秀教师的指导。据介绍，学校共有30名艺体教师，其中，大多数为名牌大学毕业。学校副校长安波介绍，“我们的师资比例非常合理，28岁以下的年轻教师约占60%，他们可以为艺体教学带来充分的活力，还有40%的教师经验丰富，其中有几位是学校重点聘请的学科带头人。”

32门选修课 提供兴趣发展的舞台

丰富的艺体活动首先得益于学校多样的选修课。

据了解，学校目前开设的选修课种类多达32门，每名学

生可选两门。除了舞蹈、钢琴这类常规课程，学校还有表演、声乐、啦啦操、尤克里里、足球、书法、英语话剧、国际数棋等选修课，覆盖了艺术、体育、文化、科技等多个领域。

安波介绍，每学期选修课开展之前，学校都会召开课程推介会，教师纷纷大秀“绝活”，学生还能走进每个课程，了解课程内容后再选择，给他们充分的自主空间。除了发挥本校教师专长，学校还聘请文艺团体、高校、科研机构等单位的优秀人才，共同支撑选修课师资队伍。

选修课的开展并非只图个热闹，每学期末，学校还会组织严格的选修课综合考核验收，让选修课见实效。验收小组采用多元化评价，从学生的当堂展示到作品成果展评，全方位评价师生教和学的过程与成果。比如，小学低年级增加的舞蹈、形体课程，会在学期末统一进行规范测试。对各教学班对应的教师进行排名，艺体老师们在培养学生时注重每名学生的艺术素养和身体素质培养上，力争全体学生“过关”。

以劳育人

育全面发展的博雅少年

以课堂教学改革为抓手，济南协和双语实验学校小学部

聚焦“引导学生全面发展”主题，打造覆盖国家、地方、学校的开放式、个性化生命发展课程体系，五育并举，塑造出彩“博雅少年”。

除了艺体类课程，济南协和双语实验学校还以学生核心素养为根本，站稳课程主渠道，通过实践课程引领，将劳动教育渗透到日常教育全过程，结合劳动新形态，形成学校、家庭、社会的合力，让劳动教育课程回归本质，真实发生。

安波说，劳动教育是一种实践性、复杂性的教育形态，需要结合学校实情、各学段学生的劳动需求和愿望，在真实劳动场景中开展多样化的劳动教育“互育”课程，进而实现以劳树德、增智、强体、育美的丰富价值。

比如，学校定期开展“爱国卫生运动”“加强劳动教育 锻造时代新人”等主题的劳动教育；同时，学校鼓励并带领学生们积极走出校门，体验和观察社会。学校也会为学生提供公益劳动基地和志愿服务岗位，如书店、敬老院、种植园等，推进学生由“自然人”成长为“社会人”的进程，并促进学生形成正确的人生观、世界观和价值观，促进学生全面发展。

学校地址：济南市高新区临港开发区临港北路5677号

报名咨询：0531-81307196, 0531-81307197, 0531-81307198